

*Поздравляем
наших ноябрьских
юбиларов!*

ПРЕДСЕДАТЕЛЕЙ ПРОФКОМОВ:

ЖИЛЬЦОВУ Евгению Анатольевну
(ОАО «Белгородрайснаб», Белгородский район);

КУЛИЧЕНКО Лидию Николаевну
(ЗАО «Скороднянское», Губкинский район);

РУСИНОВУ Людмилу Михайловну
(ООО «Русагро-Инвест», Шебекинский район);

ЯЦЕНКО Николая Митрофановича
(ООО «Валуйки-сахар», Валуйский район).

КАЗНАЧЕЕВ ПРОФКОМОВ:

КУЛИК Елену Владимировну
(Институт подсолнечника, Вейделевский район);

КЛИШИНА Василия Николаевича
(Ассоциация фермерских хозяйств,
Алексеевский район).

*Желаем успехов в труде
и огромного личного счастья!*

Встреча с Коренной пустыней



На снимке: главный вход на территорию культурно-исторического и духовного памятника Коренная пустынь.

Фото Ю.АЛЕКСЕЕВОЙ.

6 ноября состоялась встреча по обмену опытом работы между профсоюзными работниками Белгорода и Курска. А началась она с совместного посещения культурно-исторического памятника Коренная пустынь.

Этот действующий мужской монастырь расположен на прибрежных холмах реки Тускарь чуть северо-западнее Курска. Широко известен далеко за пределами области как памятник духовной православной культуры. В комплекс входят четыре храма и заново воссозданный собор Рождества Пресвятой Богородицы, с именем которой и связана история зарождения монастыря, начавшаяся более семи веков назад. Рядом построен уже в наши дни одноименный Паломнический центр, осуществляющий духовно-просветительскую деятельность и экскурсионное обслуживание всех, кто приезжает поклониться здешним святыням или просто познакомиться с историей края.

А приезжают и приходят сюда тысячи. Особенно многолюдны крестные ходы, которые совершаются два раза в год. Один из них – когда икону Знамения Божией Матери Курскую, привозят сюда на короткое время из США, где она хранится постоянно Русской Зарубежной Церковью. В Америку икона попала из Германии, куда в свою очередь была вывезена из России в годы Великой Отечественной войны. И вообще в ее многовековой истории различных перемещений было великое множество, как ни в какой другой. Собственно говоря, и в курские глухие леса, где 21 сентября 1295 года произошло ее чудесное обретение людьми, икона попала неизвестно как и откуда.

А легенда гласит – сама Пресвятая Богородица выбрала это место. Небольшая по размерам (15,5 x 15,5 см), икона лежала у корня вяза изображением вниз, а когда один из охотников, присевших отдохнуть, поднял ее, на том месте сразу же забил ключ. Сначала над ним построили небольшую деревянную часовню, где и поместили икону. Весть о чудесной находке быстро облетела край. Поклониться ей шли в эти места и простые люди, и самые знатные, веря в ее исцеляющую и оберегающую силу. Во время одного из набегов татары хотели сжечь ее, но она не сгорела. Тогда ее разрубили пополам и куски далеко разбросали в разные стороны. Но через 12 лет половинки нашли, и они чудесным образом соединились без малейшего следа от удара вражеским мечом.

И снова икона помогала, оберегала, избавляла, причем помещалась в разные храмы. Побывала она и в Москве, в царской семье, когда молва о ее

чудодейственной силе дошла до столицы. Но вернулась на свое место в конце XVI века, когда по воле царя в Коренной пустыни началось обустройство монастыря. Он просуществовал до революции. В годы советской власти здесь сначала разместили профессиональное училище, позже устроили санаторий ЦК ВКПб.

А настоящее возрождение Коренной пустыни как памятника исторической и духовной культуры началось с первого крестного хода в обитель в 1990 году. В 2007 эти места посетил первоиерарх Зарубежной Церкви митрополит Лавр, в 2008 – президент России Д.А. Медведев, в 2009 приехал с делегацией глава Зарубежной Церкви митрополит Илларион, который и освятил возрожденный собор Рождества Пресвятой Богородицы. Еще одно событие усилило известность Коренной пустыни – это возрождение в 2001 году традиций Курской Коренской ярмарки, на протяжении многих веков служившей южными торговыми воротами России и прославившей курскую землю.

Все это и многое другое участники поездки узнали от Татьяны Михайловны Карнауковой – экскурсовода Центра детского и юношеского туризма Белгорода, сопровождавшей нашу экскурсию. В тот день решено было основное внимание уделить двум объектам культурно-исторического комплекса – собору Рождества Пресвятой Богородицы, где верующие смогли поклониться ее лику и обратиться к ней со своими молитвами, и храму Живоносного источника, где желающие (а их оказалось немало среди участников экскурсии!) смогли окунуться в купель, чтоб на себе испытать чудесное воздействие этих вод. По традиции, освященную воду многие увозили также с собой.

Но главным в тот день обретением для каждого из участников экскурсии было, пожалуй, чувство глубокой сопричастности ко всему увиденному и услышанному, к истории своего края и России в целом. И все, независимо от силы своих религиозных верований, чувствовали себя православными и русскими. А такой результат в деле организации культурно-массовой и воспитательной работы для профсоюзных комитетов – главная цель и оценка их деятельности. Что и было отмечено на встрече профактивов двух областей.

Ю.АЛЕКСЕЕВА.

Блистательный Санкт-Петербург

Совместные экскурсионные поездки – давняя традиция в культурно-массовой работе первичных профорганизаций Алексеевского района. Целью очередной такой недавней поездки стало знакомство с Санкт-Петербургом. О впечатлениях ее участников рассказала Юлия СОСНИЦКАЯ – кассир профкома ЗАО «Алексеевский Бекон».

- Трехдневная экскурсионная поездка в нашу северную столицу стала замечательным подарком в канун профессионального праздника для 44 работников с пяти Алексеевских предприятий агропромышленной отрасли. Кроме нашего ЗАО, в ней приняли участие молочноконсервный комбинат, комбикормовый завод, акционерные общества «Агро-Оскол» и «Агропромышленная корпорация Дон». Организаторы продумали все до мелочей, поэтому поездка оказалась не только интересной по содержанию, но и очень приятной в плане бытового устройства. Мы проживали в отеле «Азимут», питались в хороших столовых, а маршрут знакомства с этим блистательным городом, где каждая пядь земли дышит российской историей, был составлен с учетом пожеланий всех участников, большинство которых приехали

сюда впервые. К тому же и погода нас поблаговала солнцем.

В первый день мы побывали на Смоленском кладбище, поклонились святой Блаженной Ксении Петербургской, посетили остров Заячий, где состоялась экскурсия по Петропавловской крепости с посещением Петропавловского собора святынь первоверховных апостолов Петра и Павла. Именно в этом соборе, как известно, находятся усыпальницы российских императоров от Петра I до Александра III, а также великих российских страстотерпцев Романовых. Поразил всех своей неповторимой красотой и храм Спаса на Крови.

Второй экскурсионный день начался с путешествия в Царское Село – ныне г. Пушкин, где главным событием стало посещение Янтарной комнаты Екатерининского дворца. Много интересных впечатлений

получили все во время ночной автобусной экскурсии по городу. А самое, пожалуй, захватывающее зрелище – это развод мостов на Неве.

В последующие дни мы побывали в Исаакиевском соборе, в Юсуповском дворце, который порастил нас неповторимой красотой своих парадных залов и театра. Посетили, конечно же, Эрмитаж и совершили увлекательную экскурсию по Петергофу.

И сегодня, спустя месяц, увиденное в этой поездке будоражит память. Очень хорошо, что для членов профсоюза АПК постоянно организуются такие поездки. Они способствуют культурному развитию, помогают соприкоснуться с историей нашего государства, укрепляют патриотические чувства – а они сегодня очень нужны россиянам. Санкт-Петербург в этом отношении – город особенный, он дает для ума и сердца русского человека так много, что побывав там раз, мечтаешь о новых встречах с ним.

На снимке: участники экскурсионной поездки в Санкт-Петербург.

Фото автора.



УЧРЕДИТЕЛЬ:
Белгородская областная организация профсоюза работников агропромышленного комплекса Российской Федерации.

ЧЛЕНЫ РЕДКОЛЛЕГИИ:
Н.Н.Чуприна, В.И.Харебина, Е.А.Луговская,
З.А.Корнева, Ю.А.Ковач.

Газета зарегистрирована 18 мая 2015 г.
Управлением Федеральной службы по надзору
в сфере связи, информационных технологий и
массовых коммуникаций по Белгородской области.
Свидетельство ПИ № ТУ 31-00217.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ:
308004, г.Белгород, б-р Народный, 55.
Тел.: 27-04-35, 32-73-30, факс: 27-03-26.
<http://profapk.bel31.ru>
e-mail: zori-bel@yandex.ru

ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР Ю.А.КОВАЧ.

Газета отпечатана в типографии «Константа».
Адрес типографии: 308017, г.Белгород,
ул.Менделеева, 6.
В печать подписана по графику и фактически в 12-00.

Выходит 1 раз в месяц по пятницам.
Тираж 2600 экз. Объем 1 п.л. Заказ 24255.